

特朗普:美伊或5天内达成协议

伊朗否认有任何接触

新华社电 美国总统特朗普23日说,美国和伊朗在过去两天里进行了“非常良好且富有成效”的对话,美国将“推迟5天”打击伊朗发电站。随后,伊朗媒体援引伊朗外交部消息说,伊朗和美国之间不存在任何对话。

美国总统特朗普23日对美国媒体说,伊朗“非常想达成协议”,美伊“可能在5天内甚至更短时间内”达成协议。特朗普还说,美方“非常有意向与伊朗达成协议”。

特朗普在社交媒体发文说,“过去两天,美国与伊朗就我们在中东地区敌对行动的全面彻底解决方案进行了非常良

好且富有成效的对话”,对话“深入、详细且具有建设性”,并将持续贯穿本周。

特朗普称,基于这一对话的基调和氛围,他已指示美国国防部将对伊朗发电站和能源基础设施的军事打击推迟5天,但前提是正在进行的会议和讨论取得成功。

不过,伊朗方面随即否认与美国有过任何接触。

消息人士告诉伊朗法尔斯通讯社:“伊朗与特朗普并无任何直接或间接接触,他听说我们要打击西亚所有发电站后便退缩了。”

伊朗塔斯尼姆通讯社援引一名匿名

高级安全官员的话说,特朗普已“退缩”,伊美双方此前未进行任何谈判。该官员说,鉴于伊朗的军事威胁,特朗普已放弃攻击伊朗关键基础设施的计划。美国在金融市场面临的压力等也是特朗普“退缩”的重要因素。

伊朗伊斯兰共和国广播电视台23日在社交媒体上说,美国总统特朗普“因惧怕伊朗反击而撤销48小时最后通牒”。

特朗普21日在社交媒体发文向伊朗发出威胁,要求伊朗在48小时内开放霍尔木兹海峡,否则将摧毁其各类发电站。

国际金银价格暴跌 金价全年涨幅归零

新华社电 美国纽约商品交易所黄金期货价格和伦敦现货黄金价格23日盘中均跌破每盎司4200美元,抹去今年以来所有涨幅。白银期货价格一度逼近每盎司61美元。

国际金价过去两周内显著下跌,23日盘中低点较1月29日的盘中历史新高相比,每盎司价格累计下跌超过1400美元。

分析人士认为,美以伊战事持续,市场对通胀担忧加重。在降息预期减弱和流动性紧缩等多重因素作用下,黄金这一传统避险资产并未“闪耀”,反而显露颓势。

另据《华尔街日报》报道,霍尔木兹海峡通航受阻,严重冲击中东产油国的油气出口收益。面临财政困境时,这些国家可能从黄金的买家转为卖家,加大金价下行压力。

爱马仕投资管理公司投资分析师马丁·舒尔茨表示,中东冲突持续时间是市场关注的核心变量,“拖得越久,情况显然越糟”。

伊朗:若岛屿遭袭将布水雷“封锁”波斯湾

新华社电 据伊朗法尔斯通讯社23日报道,伊朗国防委员会当天发表声明说,一旦敌人攻击伊朗的海岸或岛屿,伊朗将立即在波斯湾所有航道上布设各类水雷,“封锁”整个波斯湾。

声明说:“敌人任何攻击伊朗海岸或岛屿的企图,依照既定军事惯例,都将自然而然地导致对波斯湾所有航道及沿岸进行布雷,其中包括可从岸边布放的漂雷。”

声明称,届时,整个波斯湾将在相当长一段时间内陷入类似于霍尔木兹海峡目前的受阻状态。“那样,

不仅是霍尔木兹海峡,整个波斯湾实际上都将遭到封锁。由此产生的一切后果由发起威胁的一方承担。”

声明还说,对于非交战国,“穿越霍尔木兹海峡的唯一途径是与伊朗进行协调”。

伊朗国防委员会在声明中再次强调,若美国袭击伊朗的发电站,伊朗将对等打击以色列的发电站及为美军基地供电的地区国家发电站。

此前有媒体报道,美国可能对伊朗哈尔克岛发动地面军事行动。哈尔克岛是伊朗最大原油出口基地,伊朗90%的原油从这里出口。



社会主义核心价值观

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善

